



БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Центрального и Бакинского комитетов Компартии Азербайджана

Год издания 56-й
№ 84 (12473)

Среда, 11 апреля 1962 года

Цена 2 коп.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — НАША СИЛА

Говоря об участии народных масс в культурном строительстве, и в частности в библиотечном деле, В. И. Ленин одним из первых условий развития библиотечного дела считал привлечение к работе самого населения.

Уже сейчас мы являемся свидетелями развития этого процесса. В нашей республике ширится, крепнет движение за создание общественных библиотек, распахнулись двери многих личных библиотек, которые сегодня широко используются не только их владельцами, но и населением. По инициативе трудящихся возникли и утвердились передвижки на общественных началах.

Почти в каждой нашей библиотеке работают советы из числа читателей, их роль заметно возрастает. Это видно хотя бы на примере наших центральных городских библиотек имени В. И. Ленина и М. А. Сабирова, передвижного фонда имени А. М. Горького, библиотеки имени Некрасова и некоторых других.

Советы этих библиотек развернули большую работу по изучению и удовлетворению читательских запросов на книгу. Силами советов проводятся тематические вечера, читательские конференции, диспуты и обзоры книг, создаются передвижки при домоуправлениях. В частности, продуктивно трудится совет Центральной городской библиотеки имени В. И. Ленина, руководителем которого является П. И. Белогорцев, бывший нефтяник, ныне пенсионер. В составе совета 11 человек. С их помощью и читательского актива с начала года создано пять передвижных и одна библиотека на общественных началах. Все они расположены в квартальном комитете № 3 района имени 26 бакинских комиссаров.

Особое внимание совет уделяет проведению читательских конференций, тематических вечеров. Очень интересно прошел вечер, на котором читатели обсуждали книгу «Женщины Равенсбрюка».

Библиотека пригласила свидетелей события, о которых рассказывает книга. Бакинские Л. Назарова и К. Лукьянова со школьной скамьи добровольцами ушли на фронт. Служили они медсестрами в разных частях, а встретились в застенках лагеря смерти Равенсбрюк. Уходя с вечера, молодежь взволнованно говорила о проблемах сохранения мира.

Заслуживает внимания работа общественной библиотеки при квартальном комитете № 1 района имени 26 бакинских комиссаров, созданной при помощи Центрального передвижного фонда имени М. Горького. Работой руководит Константин Петрович Мансветов, бывший экономист, ныне пенсионер. Библиотека так развернула работу, что сейчас нет ни одной семьи, которая не пользовалась бы новинками политической и художественной литературы.

В настоящее время в Баку и районах республики успешно работают тысячи передвижек, которыми руководят энтузиасты библиотечного дела. Создаются отделы культуры на общественных началах. Такой отдел уже работает при исполнительном комитете Совета депутатов трудящихся района имени 26 бакинских комиссаров. При республиканском комитете профсоюза работников культуры создан общественный методкабинет по вопросам библиотечной работы. Эти радующие нас явления представляют собой живые ростки коммунисти-

ческого завтра. Участие общественности в работе библиотек будет расти, проявляться все в новых и новых формах.

Появилась необходимость как можно скорее осмыслить, изучить и обобщить уже накопленный опыт. Научно-методическому отделу республиканской библиотеки имени М. Ф. Ахундова следует выявить наиболее интересные формы участия общественности в деятельности библиотек, разработать методику подготовки библиотекарей-общественников. Хорошо бы по примеру Украинской ССР и Литовской ССР учредить в республике нагрудный значок «Друг книги» для награждения общественных библиотекарей и читателей, наиболее активно участвующих в работе.

Развитие самодельных начал в работе библиотек — залог того, что они станут подлинными очагами коммунистического воспитания трудящихся.

Р. КЯЗИМОВ,
председатель библиотечной
комиссии республиканского
комитета профсоюза работников
культуры.